

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48

Пятница, 8 марта 1957 года

Цена 15 коп.

Работницам, колхозницам, деятелям науки, техники, просвещения, культуры и здравоохранения, всем женщинам Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет с Международным женским днем работниц и колхозниц, инженеров и техников, строителей и служащих, учителей и врачей, деятелей литературы и искусства, всех советских женщин, несущих трудовую вахту на различных участках народного хозяйства страны, пенсионерок, ветеранов труда, всех матерей, отдающих свои силы воспитанию детей.

Международный женский день 8 Марта — день солидарности трудящихся женщин всего мира.

Празднование Международного женского дня совпадает в этом году с подготовкой к Всеноядомому празднованию 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ с огромным воодушевлением борется за осуществление задач коммунистического строительства, поставленных историческим XX съездом КПСС, за выполнение и перевыполнение плана второго года шестой пятилетки. Все новые и новые отряды трудящихся включаются в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Октября. Наша Родина вступает в пятое десятилетие существования Советского государства, могучей непобедимой державой, уверенно идущей вперед по пути коммунизма.

Трудящиеся женщины нашей страны сыграли выдающуюся роль в победе Октябрьской революции, открывшей новую эру в истории человечества. Тысячи и тысячи женщин проявили подлинный героизм в революционной борьбе с царизмом, с господством помещиков и капиталистов, на баррикадах Октября, в битвах гражданской войны. Беспримерные трудовые подвиги совершили советские женщины в годы первых пятилеток, в суровые годы Великой Отечественной войны, в послевоенные годы восстановления и дальнейшего развития экономики и культуры. Успехи социалистического строительства на всех этапах развития Советского государства неразрывно связаны с активной и самоотверженной деятельностью советских женщин.

Коммунистическая партия всегда придавала большое значение вовлечению женщин в хозяйственное и культурное строительство. Еще в 1919 году великий Ленин указывал, что только тогда, когда миллионы и миллионы женщин примут участие в деле, начатом Советской властью, «социалистическое строительство будет стоять в России такочно, что никакие внешние враги в других странах и внутри России не будут Советской республике страшны». Верные заветам Ленина советские женщины отдают все свои силы строительству коммунистического общества.

Социалистический строй, возникший и утвердившийся в нашей стране в результате победы Октябрьской революции, принес женщинам раскрепощение, свободу, равноправие. Он освободил их от оков эксплуатации и открыл им широкую возможность проявлять свой ум, организаторские таланты и творческие способности на всех участках государственной, хозяйственной, культурной и общественной жизни.

За годы Советской власти выросло совершение новое поколение женщин, духовной красотой которых, мужеством и волей, преданностью делу коммунизма гордится наш народ, гордятся трудящиеся всего мира. Советская женщина предстала перед лицом всего человечества как сознательный и деятельный творец нового общества. Неизмеримо возраст культурный уровня советских женщин. Среди специалистов с высшим образованием женщины составляют 53 процента; 480 тыс. женщин являются инженерами и техниками. В СССР насчитывается 265 тыс. женщин-врачей, 1.164 тысячи педагогов, выше 86 тысяч женщин работают в различных отраслях науки.

Советский народ смело выдвигает женщин в управление государства — в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы депутатов трудящихся. Советские женщины являются активными борцами за увеличение общественного богатства, за технический прогресс в промышленности, за режим экономии и высокую производительность труда, за всесторонний подъем сельского хозяйства, за выполнение программы жилищного строительства, за дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся, за коммунистическое воспитание детей в семье и школе.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин нашей страны. Свыше миллиона советских женщин — работниц, колхозниц, учителей, деятелей науки и искусства награждены орденами и медалями СССР, 2359 женщин удо-

стоены высокого звания Героя Социалистического Труда и 70 женщин — звания Героя Советского Союза. Много женщин среди награжденных за освоение целинных земель.

Глубоким уважением окружена в нашей стране женщина-матерь. Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 51693 женщинам, награждены орденами «Материнская слава» и «Медалью Материнства» 5.432.576 женщин. В 1956 году выплачено пособий многодетным и одиноким матерям — 8 млрд. 400 миллионов рублей. Увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, расширена сеть детских садов, яслей, столовых, санаториев для матерей с детьми, созданы первые школы-интернаты, группы профилактического дня в школах и клубах.

Победоносный путь строительства социализма, по которому, преодолевая трудности, 40 лет идут советские женщины, служит вдохновляющим примером для трудящихся женщин всего мира. Женщины стран народной демократии отмечают в этом году Международный женский день новыми успехами в строительстве социализма.

Ширится мощное международное женское движение за мир и дружбу между народами, в котором советские женщины принимают самое активное участие.

Женщинам всех стран нужен прочный мир. Во имя жизни и счастья детей они поднимают свой гневный голос против всяких прописок недругов мира. Женщины не могут равнодушно наблюдать за агрессивными действиями правящих групп Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции и других государств империалистического лагеря. Агрессией в Египте и попыткой контрреволюционного путча в Венгрии реакционные круги этих стран стремились взорвать мир, задержать распад колониальной системы империализма,

создать новые очаги войны, поколебать лагерь социализма. Благодаря действиям миролюбивых народов агрессоры вынуждены были отступить. Это была победа защитников мира над поджигателями войны, победа прогрессивных сил над силами черной реакции. Но враги мира не сложили оружия. Они снова называют народы «холодную войну», усиливают гонку вооружений.

Перед женщинами всех стран с новой силой встает задача защиты мира. Еще решительнее выступают они против попыток национального угнетения и закабаления народов, за всеобщую безопасность, за мирное сосуществование государств с различными политическими системами, за сокращение вооружений и запрещение производства, применения и испытания всех видов атомного и водородного оружия.

В этой борьбе в первых рядах идут женщины Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех стран великого содружества социалистических наций. Вместе со своими мужьями и братьями женщинами этих стран всеми силами стремятся еще больше укрепить дружеский, братский союз свободных, суверенных и равноправных государств, составляющих социалистический лагерь, видя в нем надежную защиту своих демократических завоеваний, залог дальнейшего расцвета жизни своих народов.

Центральный Комитет КПСС выражает глубокую уверенность в том, что советские женщины, вместе со всем советским народом, и впредь будут неустанно бороться за претворение в жизнь решений исторического XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, своим самоотверженным трудом укреплять могущество нашей социалистической Родины. Неустанно повышая свою квалификацию, обогащая свои технические знания и производственные навыки, труже-

ницы Советской страны примут самое широкое участие в социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за новый расцвет науки и культуры.

Центральный Комитет КПСС призывает советских женщин к еще более активному участию в политической и общественной жизни: в деятельности Советов депутатов трудящихся, в борьбе за улучшение работы государственного и хозяйственного аппарата, за ликвидацию всех и всяческих проявлений бюрократизма и волокиты, за дальнейшее улучшение условий труда и быта женщин. Партийные и советские организации не должны морить с тем, что не полностью осваиваются средства, выделяемые на строительство новых детских садов, яслей и родильных домов.

Необходимо со всей решительностью устранять недостатки в работе детских учреждений, столовых, прачечных, мастерских бытового обслуживания, призванных облегчить домашний труд женщин.

Советские женщины!
Перед нами стоит великая цель — построение коммунистического общества. Все усилия советских людей посвящены достижению этой цели. Еще теснее сплачиваются вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, будьте в первых рядах строителей коммунизма, активных борцов за мир! Постоянно крепите тесную дружбу с женщинами стран социалистического лагеря, обменяйтесь с ними опытом в труде, общественной деятельности и воспитании детей, неустанно укрепляйте интернациональные связи с женщинами капиталистических стран Европы, Азии, Америки, Африки и Австралии.

Да здравствует Международный женский день — 8 Марта!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

СООБЩЕНИЕ

Куйбышевской областной избирательной комиссии

Об итогах выборов в Куйбышевский областной Совет депутатов трудящихся 3 марта 1957 года

В воскресенье, 3 марта 1957 года, состоялись выборы в Куйбышевский областной Совет депутатов трудящихся.

Куйбышевская областная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Куйбышевский областной Совет, составленные на основании данных 1.372 участковых избирательных комиссий.

По данным, полученным от всех участковых избирательных комиссий, в выборах депутатов Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

По всем 170 избирательным округам за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,20 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,80 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признано недействительными 15 избирательных бюллетеней.

Куйбышевская областная избирательная комиссия на основании статьи 29 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материал по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Куйбышевский областной Совет по всем 170 избирательным округам Куйбышевской области.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Список избранных депутатов приводится ниже.

Город СЫЗРАНЬ

Клюшина Любовь Петровна — Шахтерский избирательный округ № 55.

Деревнин Анатолий Иосифович — Заводской избирательный округ № 56.

Степанова Клавдия Алексеевна — Урицкий избирательный округ № 57.

Вязовкин Алексей Федорович — Сызранский избирательный округ № 58.

Рылов Николай Евлампиевич — Деповский избирательный округ № 59.

Жулынов Юрий Матвеевич — Промышленный избирательный округ № 60.

Бердиников Михаил Михайлович — Центральный избирательный округ № 61.

Гузнева Ольга Григорьевна — Советский избирательный округ № 62.

Лаврентьев Яков Петрович — Сталинский избирательный округ № 63.

Константинов Михаил Павлович — Железнодорожный избирательный округ № 64.

Нудрин Александр Иванович — Завокзальный избирательный округ № 65.

Отличный паровозник Питерская

Загорелся ярко-зеленый огонь светофора, и поезд, медленно набирая скорость, уносится вдаль. Только сизый дымок плывет еще над лентой стального пути, да гулкое эхо медленно тает в воздухе...

В дальний рейс снарядили этот состав заботливые вагонники, движенцы, паровозники и слесари депо.

В нем есть и труд техника-планировщика паровозного депо станции Сызрань 1-я Елизаветы Михайловны Питерской. Поддерживая непрерывную связь с мастерами цехов и бригадами комплексных бригад, она активно влияет на сокращение простоев паровозов в ремонте, борется за то, чтобы локомотивы вовремя выходили из ремонта.

Когда Елизавета Михайловна встала на этот ответственный пост, паровозы простоявали в ремонте по 10 и более часов сверх установленной нормы. Вместе со всем коллективом немало труда и изобретательности вложила Е. М. Питерская, чтобы добиться выполнения графика. А это дело нелегкое: надо умело спланировать работу, вовремя распределить и сдать заказы на изготовление необходимых деталей, вести

строгий контроль за их своевременным выполнением и транспортировкой к месту работы.

Упорный труд коллектива не пропал даром. Сейчас передовые комплексные бригады ежемесячно перевыполняют свои задания, выпускают паровозы раньше установленной нормы. Так, молодежная бригада слесарей тов. Кириллина в феврале отремонтировала с высоким качеством три паровоза сверх плана. С такими же показателями работала и комплексная бригада тов. Тургенева.

Елизавета Михайловна отлично знает свое дело. Когда-то она окончила трехгодичную школу ФЗУ при Муромском паровозоремонтном заводе, затем работала помощником машиниста и машинистом паровоза. За свою работу она имеет награду — значок «Почетный железнодорожник». Приобретенные ранее знания и опыт помогают ей добиваться хороших успехов в работе.

В прошлом году она была награждена значком «Отличный паровозник». Елизавета Михайловна пользуется большим авторитетом в своем коллективе. 3 марта Е. М. Питерская избрана депутатом городского Совета.

М. Архипов.

Сестры Мурманцевы

На комбайновом заводе работает много женщин. Их можно видеть за станками, слесарными верстаками, у кузнецких прессов и формовочных машин, в лаборатории, за чертежной доской. И воюю они показывают пример исключительного трудолюбия.

Хорошо знают в шестнадцатом цехе Татьяну Мурманцеву. По традиции, установленной на производстве, наладкой прессов издавна занимались только мужчины, и считалось, что такая работа не под силу женщине и тем более молодой девушке.

Т. Мурманцева одной из первых на заводе опровергла это представление. Упорство, с которым она овладела специальностью наладчицы, дало свои результаты. Теперь Т. Мурманцева — одна из лучших наладчиц прессов. Она обслуживает двенадцать станков и не было еще случая, чтобы по ее вине происходили какие-либо остановки.



НА СНИМКЕ: (слева направо) сестры Татьяна и Раиса Мурманцевы.

Фото Н. Максимова.

Т. Мурманцева находит время и для того, чтобы объяснять прессовщикам, как быстрее выполнить тот или иной прием, ускорить процесс работы.

Татьяна Мурманцева пользуется уважением в цехе. Она является уполномоченной БРИЗа по рационализации и изобретательству и внедрению передовых методов труда на своем участке.

В этом же цехе ее сестра Раиса работает слесарем на прессе по сборке цепей хедера комбайна.

Как и все работницы цеха, Таня и Раиса Мурманцевы участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и нормы выработки они неизменно перевыполняют. Это хороший подарок Родине.

Октябрьской социалистической революции и нормы выработки они неизменно перевыполняют. Это хороший подарок Родине.

НА СНИМКЕ: (слева направо) сестры Татьяна и Раиса Мурманцевы.

Фото Н. Максимова.

Слово привета

Кусты качает
Ветер понизовий,
Приход весны
Над Волгою труба...
Соратница и друг,
Сердечным словом
Мне хочется
Приветствовать тебя.
Ты с нами шла
Дорогой фронтовою,
Порою без привала
И костра,
Суровая и строгая,
Как воин,
Как чуткий друг
И добная сестра.
Ты раньше всех
Вставала на рассвете
И мужа заменяла
У станка.
И верный путь
Указывала детям
Родная материнская
Рука.
Перенося невзгоды
И нечастье,
Когда гроза
Сгущалась над страной,
Ты твердо верила
Советской власти
И Ленину,
И партии родной.
И вдохновляет нас
На подвиг новый,
Несет тепло
И лучезарный свет,
Душевное,
Напутственное слово,
Твой добрый,
Вразумительный совет.
Всегда обязаны
Твоим заботам,
Тебя, как дети,
Будем окружать
Любовью, уважением,
Почетом
Наш друг,
Борец,
Строитель,
Мать!

С. ГУЛЕНКОВ.

Мысль создать женский клуб на швейной фабрике № 14 родилась неожиданно. В комитете комсомола обсуждали вопрос о подготовке к городскому фестивалю молодежи. Чем встретить фестиваль, чтобы такое придумать новое, интересное, чтобы увлечь всех?

Создадим художественную самодеятельность, — предложил кто-то из членов комитета. — Самодеятельность — дело хорошее и нужное, да только всех ведь плясать не заставишь...

Это тоже верно. Надо сделать что-то такое, чтобы было интересно всем...

Тут-то и возникла мысль: а что если создать на фабрике свой женский клуб и так строить его работу, чтобы было действительно всем интересно.

Предложение всем понравилось: да, это именно то, что нужно.

И вот уже на комсомольском собрании обсуждается план работы клуба.

— Надо провести диспут на тему «Любовь и дружба», — предлагает одна из девушек.

— Побольше интересных лекций, — слышится из другого конца зала.

— А мне вот хочется научиться шить, — несмело говорит одна из работниц, недавно ставшая матерью. — В вашем клубе этому учить будут?

Идея на встречу пожеланиям работниц, совет клуба решил создать несколько секций: художественной самодеятельности, домоводства, молодых матерей, кроек и шитья, литературную, туристскую и другие.

Правда, еще не все секции начали работать, но уже кое-что сделано. Создан кружок художественной самодеятельности. Им руководит табельщица Андронова. Члены кружка готовят первый концерт: разучивают песни хор девушек, готовят номера солисты, танцовщицы.

Очень многие работницы пожелали учиться кроеке и шитью. Один кружок не смог охватить всех желающих. Пришлось организовать второй. Сейчас в кружках занимается более 40 человек. В кружке, которым руководит Нина Ивановна Денисова, женщины уже самостоятельно делают выкройки.

ки и шьют платья, халаты, детскую одежду.

Создан кружок машинной вышивки. Интересно прошел и диспут «О культуре поведения». Члены клуба колективно ходят на каток, в театр, в кино.

Сейчас девушки и молодые женщины с увлечением готовятся к «Ситцевому балу». Многие сами шьют себе сиятельные бальные платья. Участники художественной самодеятельности выступят на балу с концертом. У них свои заботы: хорошо подготовить свой номер, не ударить лицом в грязь...

Хорошее дело придумали наши комсомольцы, — говорит начальник отдела кадров Анна Григорьевна Футина, — в их клубе всем интересно. Даже пожилые работницы и те просят записать их в клуб. Я вот, например, интересуюсь кулинарией. А есть ведь и такие, особенно молодые женщины, которые не умеют стряпать совсем. И вот наш клуб решил провести вечер на тему: «Как накрыть праздничный стол». Ну разве это не интересно?

Да, действительно это очень интересно, как интересно и все то, что наметил в плане своей работы клуб. Остается только пожелать, чтобы все намеченное было выполнено, чтобы в новом клубе всегда ключом была жизнь.

□

НА СНИМКАХ: (вверху) на занятиях кружка машинной вышивки. Член кружка тов. Пряничникова вышивает салфетку, а Убогова и Трубачева наблюдают за ее работой; (внизу) Нина Максимова и Валентина Афанасьева разучивают новый танец.

Фото Ф. Шкарбаненко.



Путь к счастью

Валюно счастье нарушила война...

Отец прощался коротко, хмуро, будто сердился на кого-то. Поцеловал младшую дочку Ольгу, потом прижал к груди Лиду и Нину. Глаза у отца стали влажными. Он сердито крякнул, проглотив какой-то комок, и подошел к Вале.

— Смотри, Валюша, если что помоги матери. Ты уже большая, — и поцеловал в светлый высокий лоб свою старшую четырнадцатилетнюю дочку.

— Ну... Лида, — проговорил отец, обращаясь к матери. — Я пойду... Ты держись! На войне всякое бывает, береги девочек...

Мать не выдержала и побледнела запричитала:

— Сашенька, родненький... и на кого же ты нас бросаешь...

... Валя вспоминала о счастье, которое было в семье до войны, когда рассматривала оставленный отцом портсигар, или перелистывала страницки его записной книжки, лежащей на этажерке рядом с ее учебниками, или смахивала пыль с его туфель, которые стояли теперь под маминой кроватью.

★

ОЧЕРК

★

С фронта отец присыпал короткие письма. Натяготы не жаловался, справлялся о здоровье. Вот и получалось — здравствуйте да прощайте.

Валя окончила семилетку. Хотела учиться дальше, но война все перепугала, смешала, и свои мечты об учебе Валя не смогла осуществить. А в доме изо дня в день все больше давала чувствовать себя нужда. Мать работала уборщицей в школе, и Валя, когда семье стало особенно трудно, вспомнила слова отца, и для того, чтобы помочь матери и дать возможность сестренкам закончить хотя бы семь классов, поступила работать учеником токаря на локомобильный завод.

— Ты что, дочка, стоишь? Или работать пришла, говори. Я мастер Колосников.

— Пришла... вот, — и Валя подала мастеру бумажку из отдела кадров.

— Вот и хорошо, дочка! Валей, значит, зовут?

— Да.

— Пойдем! У меня как раз один револьверный станок без хозяина стоит, — и он положил руку на ее плечо.

Начались невероятно трудные дни. Но никто, даже самые слабые не жаловались на трудности, не хныкали, а, недоедая и недосыпая, работали как взрослые. У каждого на фронте были отец, брат или старшая сестра, и это придавало силы. И Валя не жаловалась, работала, как все.

Цех еще достраивался, но станки уже были установлены, и на них работали закутанные в платки и телогрейки станочники. Хорошенько присмотревшись, Валя увидела, что многие из них такие же как и она — подростки.

То один, то другой парнишка или девушка останавливали станки и подбегали к горящей печке, протягивая над огнем красные, припухшие, испачканые в масле, исцарапанные руки. Отогревали пальцы и снова бежали к станку, где руки «припали» к штурвалам и ручкам. В цехе пахло дымом, горелым маслом.

К Вале подошел высокий сузкий человек:

— Ты что, дочка, стоишь? Или работать пришла, говори. Я мастер Колосников.

— Пришла... вот, — и Валя подала мастеру бумажку из отдела кадров.

— Вот и хорошо, дочка! Валей, значит, зовут?

— Да.

— Пойдем! У меня как раз один револьверный станок без хозяина стоит, — и он положил руку на ее плечо.

Начались невероятно трудные дни. Но никто, даже самые слабые не жаловались на трудности, не хныкали, а, недоедая и недосыпая, работали как взрослые. У каждого на фронте были отец, брат или старшая сестра, и это придавало силы. И Валя не жаловалась, работала, как все.

Всем интересно



Мысль создать женский клуб на швейной фабрике № 14 родилась неожиданно. В комитете комсомола обсуждали вопрос о подготовке к городскому фестивалю молодежи. Чем встретить фестиваль, чтобы такое придумать новое, интересное, чтобы увлечь всех?

Создадим художественную самодеятельность...

— Это тоже верно. Надо сделать что-то такое, чтобы было интересно всем...

Тут-то и возникла мысль: а что если создать на фабрике свой женский клуб и так строить его работу, чтобы было действительно всем интересно?

Предложение всем понравилось: да, это именно то, что нужно.

И вот уже на комсомольском собрании обсуждается план работы клуба.

— Надо провести диспут на тему «Любовь и дружба», — предлагает одна из девушек.

— Побольше интересных лекций, — слышится из другого конца зала.

— А мне вот хочется научиться шить, — несмело говорит одна из работниц, недавно ставшая матерью. — В вашем клубе этому учить будут?

Идея на встречу пожеланиям работниц, совет клуба решил создать несколько секций: художественной самодеятельности, домоводства, молодых матерей, кроек и шитья, литературную, туристскую и другие.

Правда, еще не все секции начали работать, но уже кое-что сделано. Создан кружок художественной самодеятельности. Им руководит табельщица Андронова. Члены кружка готовят первый концерт: разучивают песни хор девушек, готовят номера солисты, танцовщицы.

Очень многие работницы пожелали учиться кроеке и шитью. Один кружок не смог охватить всех желающих. Пришлось организовать второй. Сейчас в кружках занимается более 40 человек. В кружке, которым руководит Нина Ивановна Денисова, женщины уже самостоятельно делают выкройки.

она поступила в нефтяной техникум и с отличием окончила его.

* * *

В 1948 году на нефтеперерабатывающий завод пришла высокая серьезная девушка с уверенными движениями сильных рук, привыкших управлять станком.

Вначале Валентину назначили помощник

Наши пожелания



P. МАРКИНОЙ,
машинисту паро-
вого депо стан-
ции Сызрань 2-я.

Она доказала, что
женщина может
Мужскую
профессию
выбрать себе,
Успехи любого
мужчины умножить
В нелегком,
ответственнейшем
труде.

A. ДОДОНОВОЙ,
каменщице треста № 24.

Отличной кладкою славна,
И в тресте точно каждый
знает —
Там, где работает она,
Как на дрожжах,
дом вырастает.
Пусть строит же
на счастье наше
Еще быстрей,
прочней
и краше!



Э. МИХАИЛОВОЙ,
артистке Сызранского
драмтеатра.

Мы видим горе Филумены,
Переживаем как она...
Но вот артистка не на сцене,
Улыбка светлая видна.
И радость эта по заслугам —
Плоды успешного труда.
И мы желаем ей как другу
Играть на сцене
так всегда.



A. КОПЫЛОВОЙ,
мастерице индивиду-
ального поиска ар-
тели «Коллективный
труд».

Всегда работая
с душой.
Она в труде души
не чает.
Кусок материи
простой
В ее руках вдруг
оживает.
Но нет желанию
людей
Ни остановки,
ни границы —
Мы от души
желаем ей
Еще успешнее
трудиться.



кандидатов в депутаты городского Совета, весь коллектив единодушно назвал имя Валентины Александровны Савиной, воспитанницы комсомола, прекрасной производственницы и общественницы, примерной жены и матери двух сыновей.

Когда с войны вернулся отец Валентины — Александр Игнатьевич Леонюк, Валентина Александровна была счастлива. Когда она вносила удачное рационализаторское предложение, дающее экономию государственных средств, она радовалась. Это тоже было частичкой ее личною счастья. Когда пришла большая хорошая любовь и в ее жизнь вошел любимый человек, Валентина поняла, как много заключает в себе простое человеческое счастье. А сколько радости и счастья принесло материнство!

Когда с войны вернулся отец Валентины — Александр Игнатьевич Леонюк, Валентина Александровна покраснела и замахала руками: — Что вы, что вы! Пожалуйста, не надо! Обо мне совершило нечего писать. Я даже в институт в этом году опоздала оформиться. Вы лучше про моего Петра напишите. Ведь он на заводе ветеран. Все своими руками строил. С чернорабочего начинай, а сейчас — мастер, учится в вечернем техникуме, рационализатор хороший. И, — Валентина Александровна рассмеялась, — скажу вам по секрету, Петя — хороший муж и отец... Вот о нем и напишите, а что я? Женщина, как все...

Это верно — Валентина Александровна рядовая советская женщина: мать, подруга, производственница и общественница — женщина, каких много на нашей советской земле, такая, какими по праву гордится советский народ.

В. Гусев.

ЧЛЕН МЕСТКОМА

В школе глухонемых Зинаида Васильевна Высоцкая работает учительницей почти со дня ее основания. 24 года она посвятила обучению и воспитанию детей. Много огорчений и волнующих радостных минут пережила она за это время. За свой труд она награждена двумя медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.» и «За трудовую доблесть».

Зинаида Васильевна — хорошая общественница, активно участвует во всей школьной жизни. Не первый год она выполняет поручение местного комитета школы, работая с детьми сотрудниками школы. Она поддерживает связи со всеми школами, где учатся дети сотрудников нашего коллектива, беседует с классными руководителями, следит за успеваемостью и поведением учащихся.

Особое внимание она уделяет отстающим детям. Сын яиши Серовой отставал по некоторым дисциплинам. З. В. Высоцкая давала советы ему и матери, оказывала помощь в подготовке домашних заданий. Мальчик уже третий год сидел в одном классе, был много старше своих товарищей и стеснялся этого. Он изъявил желание учиться в школе рабочей молодежи. Ему пошли навстречу. Благодаря неослабному контролю со стороны матери и З. В. Высоцкой мальчик благополучно окончил семь классов и сейчас работает на заводе.

На первый взгляд, общественное поручение, которое выполняет З. В. Высоцкая, может показаться незначительным. На самом же деле то, что она делает, очень важно и ценно. Ведь речь идет о судьбе человека.

А. Пандюрина,
председатель местного
комитета профсоюза.

Читатели сообщают

В первом этаже недавно выстроенного на Московской улице дома, расположенного продуктовый магазин № 12 ОРСа железнодорожников. Коллектив магазина, во главе которого стоит Мария Федоровна Стравикова, является образцовым по культуре обслуживания покупателей.

Мария Федоровна уже много лет трудится в ОРСе. Она зарекомендовала себя как опытный, честный и старательный работник. Среди работников этого магазина хорошо трудятся продавцы тт. Шувалова, Лапшова и Щепалова — ученицы Марии Федоровны.

Желаю коллективу магазина дальнейших успехов в работе, культурно торговать продуктами питания, которых с каждым днем появляется все больше и больше на прилавках и на полках наших магазинов.

П. Павлов,
смотритель зданий
Сызранского отделения.

Мы, читатели библиотеки имени Ленина, просим через газету вынести благодарность библиотекарю тов. Петровой за ее чуткое и внимательное отношение к читателям. В библиотеке всегда хорошо и красочно оформлены стенды с книжными новинками, а сейчас, внимание посетителей привлекает витрина к предстоящему VI Всемирному фестивалю молодежи. Скромная работница библиотеки тов. Петрова, учитывая запросы читателей, умело подбирает для них книги и журналы, способствуя повышению их кругозора и расширению знаний.

Тихонова А.,
Граубергер Т., Гельвих,
Жоголова Н. — сотрудники
коммунальной конторы треста
«Ставропольнефть».

Читатели тт. Голякова, Шкурко, Миронова выражают благодарность работникам роддома № 1 и детской больницы.

В нашей стране женщина — мать окружена теплой заботой народа. Недавно партия и правительство приняли новое постановление об удлинении отпуска женщинам по беременности и родам.

— Какое счастье жить в наше время, — говорит бухгалтер Галина Ахтамова. — Три месяца я находилась в отпуске. Приятно сознавать, что в жизни моего ребенка, как и других детей, занималась весь народ. Сейчас я снова работаю, но ребенок не мешает мне продуктивно трудиться.

НА СНИМКЕ: Галина Ахтамова с дочерью Раечкой.



...Ярче день,
В окно скользнуло солнце,
На обоях зайчик, как живой,
Засияло у стакана донце,
И малыш с кудрявой головой
Вдруг проснулся.
Голубые глазки
Смотрят на склонившуюся мать,
А ее глаза лучатся лаской.
Сколько ласки!
Нет, не рассказать!
Сын проснулся —
И для мамы праздник;
Тихий лепет несказанно мил.

Вот он на руках уже проказник,
Шею мамы ручками обвил.
Подошли к окну —
смеется звонко
И, глядя поверх искристых
крыши,
Тянет к солнцу пухлые рученки.
Светлым днем обласканный
малыш.
...Над страною розовое утро.
Дальше, дальше
убегает мгла.
Смотрят солнце ласково и мудро
На людские славные дела.

Медицинская сестра

Трудно подобрать слова, которыми можно было бы охарактеризовать жизнь этой женщины. Мария Васильевна Терхалова не совершила никаких подвигов. Но тем не менее вся ее жизнь — своего рода подвиг беззаветного служения людям. Не только свои знания и опыт отдает она людям. Все в ней: от приветливой улыбки и сияния глаза, до мягких движений и неслышимой походки, подчинено одному — стремлению помочь человеку, облегчить его страдания.

Мария Васильевна неторопливо перебирает фотографии, наклеенные на толстый картон, они переносят в далёкий мир прошлого. Девушка с красивым строгим лицом в форме сестры милосердияглядит с одной из фотографий. Вот она одна, вот в группе подруг, затем в группе красноармейцев в лазарете.

Задумавшись, Мария Васильевна чуть прикрывает глаза, серебряные пряди волос выбиваются из-под косынки на исечененный морщинами лоб.

— Моя жизнь? Да и рассказывать-то нечего. Живу, работаю, на днях вот исполнилось 62 года, на пенсии бы пора, да как я без больницы-то буду? Полвека ведь почти здесь...

В 1915 году Мария Терхалова поступила на курсы сестер милосердия. Было это в Петрограде. Окончив курсы, Мария Терхалова стала работать в лазарете старшей сестрой милосердия. И с первых же дней молодая сестра с большим рвением взялась за дело.

Но вот началась революция.

— Молоденькой я тогда была, — вспоминает Мария Васильевна.

Сначала боялась разрыва снарядов. Казалось, что каждый момент тебе попадет. Потом привыкла. Работали много — сутками не спали. Смотришь, как раненые мучаются и думаешь, что твоя усталость по сравнению с их страданиями. Их боли и муки нам силы придавали.

Мария Васильевна сама была два раза контужена: приходилось ей участвовать и в разгроме Юденича.

Нелегок труд медицинской сестры. Она проводит процедуры, назначенные врачом. Малейшая неточность, небрежность, неосторожное слово могут не только навредить лечению, но и свести его на нет. В выполнении своих обязанностей Мария Васильевна точна, строга и заботлива. Приходя на дежурство, она непременно расспросит обо всем сестру, которую сменяет. Труд М. В. Терхаловой высоко оценен Советским правительством. Она награждена орденом Ленина, медалями Советского Союза, имеет много благодарностей, не раз получала денежные премии.

Беседуешь с Марийей Васильевной, и от ее манеры говорить, слов, движений веет чистым родным и близким. Есть в ней что-то, напоминающее тех замечательных русских женщин — первых сестер милосердия, о которых великий русский хирург П. И. Пирогов говорил, что они удивительно умеют простыми словами у одра страдальца успокаивать его мучительные томления.

В. Нуждин,
техник дифектоскопист
паровозного депо станции
Сызрань 1-я.

Награды материам

Много многодетных матерей нашего города награждены орденами и медалями материнства. Всего награждено 1824 многодетных матери. 23 из них получили ордена и медали в этом году.

12 матерям, родившим и воспи-

тавшим по десять и более детей, присвоено почетное звание «Мать героя». Среди них — Евдокия Федоровна Никульшина, Елена Васильевна Земская, Анна Сысоевна Красноперова и другие.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

Д. Бахшиев. Ленинские принципы партийной демократии. «Московский рабочий». 1956 год. Цена 1 руб. 85 коп.

С. Худяков. Что такое религия? «Московский рабочий». 1956 год. Цена 1 руб.

Книги продаются в магазинах и киосках Книготорга.

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ
3 стр. 8 марта 1957 г.

Возвращение Ирины

I.

От вчерашиней метели к полуночи не осталось следов. Снег посыпал, пышные сугробы осунились. Из-под них выбегали юркие ручейки и, пересекая дорожку, простирались под забором во двор. В просторной и светлой комнате Свиридовых по обоям ползали солнечные зайчики.

Михаил Семенович сидел за столом и читал газету. Воротник его черного кителя был расстегнут. Свиридов держал газету далеко от глаз, смотря в нее поверх очков. От этого на его высоком лбу скопились глубокие морщины, а седые брови топорщились, придавая лицу сердитое выражение. Его жена Анна Степановна пожилая, полная женщина с серьезными добрыми глазами, сидя у окна, взяла пестренький шарфик. Изредка она отрывалась от работы, смогрела на мужа, словно собираясь что-то сказать, но только вздыхала и снова принималась за рукоделье. Наконец, она сказала:

— Через две недели Ирочкин день рождения. Успею ли довязать шарфик?

Михаил Семенович оторвал на секунду взгляд от газеты, посмотрел на жену и, ничего не сказав, снова углубился в чтение. Анна Степановна продолжала:

— А помнишь, Миша, ту шапочку, что я ей вязала в позапрошлом году? Сейчас, наверное, не носит...

Михаил Семенович отложил газету, снял и положил в ящик стола очки и только тогда ответил:

— Все помню, мать... а шарфик, по-моему, зря готовишь. Не носит теперь она такие. У нее новые наряды... Да... Пойду ка я во дворе убери.

Накинув на плечи фуфайку, он вышел, плотно прикрыв дверь.

Да, все помнил Свиридов. И тот далекий день, когда в их доме впервые появилась маленькая девочка с золотистыми волосами. Помнил, как тогда Анна Степановна, прижимая к себе худенькое тельце девочки, шептала: «Бедная ты, моя сиротинка!.. А ты не плачь. Не надо. Хорошо тебе у нас будет!...». А сама залывалась слезами...

Откладывая деревянной лопатой сырой снег, он вспомнил, как Ирочка болела корью. Много беспокойных ночей провела у ее постели Анна. Да и сам он, вернувшись из ряда, часами пролеживал над больной девочкой... Вспоминались не только тревоги. Больше вспоминалось светлое, радостное. Вот он приносит Ирочке новые книжки. С какой радостью она принимает их, прижимает к груди. А потом, разложив на столе, зовет: «Папа, давай картинки смотреть!» И вот уже водит по картинкам пальчиком: «А это что? Тогда она еще не умела читать...

Но вот воспоминания уходят куда-то в сторону. Остается в груди щемящая тоскливая боль. Третий месяц ни строчки. Както там живется ей в новой семье? Наверное, хорошо, если так быстро забыла...

...В это время Анна Степановна, открыв шкатулку, перебирает фотокарточки. Вот Ира в первом классе. Вот — в седьмом. А вот нарядная в белом фартуке — девятиклассница... Маленький голубой конвертик с наклеенным на нем, вырезанным из желтой бумаги, зайцем. Это Ирин пода-рок к 8 марта. Кажется, тогда она училась во втором классе... А вот другой подарок — вышивка с надписью «Дорогой мамочек». Это уже пятый класс... Да, было член гордиться Анне Степановне. Училась Ирина только на четверки и пятерки, участвовала в самодеятельности и спортом увлеклась, дома же любая работа в руках спорилась...

И вот ее нет. В доме стало неуютно, сиротливо. «Как это странно звучит: она у настоящей матери! А я, растившая ее с двух до семнадцати лет, я не настоящая?» Анна Степановна вытирает набежавшую слезу. «Ладно, было бы Ирочке хорошо!»

★
(РАССКАЗ).

★

2.

Вера Петровна Светловская была с утра раздражена. Ей последнее время все меньше и меньше нравилось поведение дочери. Вот уже более полугода, как она живет в родном доме, и все не может избавиться от «ужасных» привычек провинциалки. Вчера она отказалась от приглашения в театр, которое любезно сделал ей Вениамин Сергеевич. И даже не сослалась на головную боль или что-нибудь в этом роде, а просто сказала: «Не хочу!» Сегодня чуть свет умчалась к какой-то землячке. Землячка — смешно сказать! Ирина все еще не забыла своего несчастного Степногорска...

Осмотрев еще раз себя в трюмо, Вера Петровна прошла в столовую, шелестя шелковым халатом, спускавшимся до пят. Домработница Настя уже подала кофе. Откусывая маленьими острыми зубами кусочки печенья, Вера Петровна старалась думать о чем-нибудь веселом, но ее мысли упорно возвращались к дочери.

Конечно, взяя к себе Ирину, Вера Петровна поступила правильно. Все знакомые теперь считают ее чуть ли не героиней — (еще бы!) после упорных пятнадцатилетних поисков она разыскала родную дочь, потерянную в годы Великой Отечественной войны. Сколько на это, должно быть, ушло труда! Настоящая мать!

Так говорят теперь о ней многочисленные знакомые. Даже муж стал относиться к Вере Петровне по-новому, с особым теплом. Ему всегда так хотелось иметь детей... Ну, и что же, что дочь не родная? Зато какая она красавица, умница. Как он сказал? Да... «Верочка, теперь тебе есть чем заняться. Мы должны вырастить из дочери настоящего человека!» Верно, самому ему никогда заниматься семьей: заседания, консультации, лекции...

Вера Петровна закончила завтрак и пошла в спальню переодеваться. В дверях она что-то вспомнила, и у губ ее легла складка. Воспоминание неприятное, но ведь об этом никто не знает и не может знать. Вера Петровна давно уничтожила ту маленькую бумажку, на которой было написано: «Ваша дочь находится в Степногорске...» Так ответили в 1946 году товарищи из бюро разысков. Почему тогда она не взяла дочь? Очень просто. Посылая в разыски, Светловская (тогда Никитина) была одна, скучала. Притом, на разыске наставила ее старшая сестра Ольга. А когда пришло известие, Vere Петровне было не до дочери — она выходила замуж. А как посмотрит муж на то, что у нее есть дочь? Она же говорила, что детей не имеет! И к чему молодой и красивой женщине связывать себя...

Вера Петровна вышла из спальни в зеленом, хорошо сшитом платье со скромной отделкой. Платье делало ее фигуру не такой рыхлой, значительно молодило. Хорошо было бы поехать к Сазоновым вместе с Ириной. Только теперь ее не дождешься. А придется — сядет за учебники... Видите ли, ей очень досадно, что не попала прошлой осенью в институт. Подумаешь! Отдохнуть год — только на пользу. Зато они прекрасно провели осень в Крыму. Нет! Много в ней еще провинциального.

Перед уходом из дома Вера Петровна позвонила мужу:

— Алло! Костя! Я уезжаю к Сазоновым... Что? Ирина? Не знаю. Кажется, поехала к подруге... Ты ведь прекрасно знаешь, что у нее особые взгляды на наших знакомых... Да, да. Тебе надо с ней поговорить! «Сама взрослая?.. Это, может, для тебя. А для меня она еще ребенок, притом, испорченный плохим воспитанием...

Уже на улице Вера Петровна вспомнила, что позабыла позвонить Вениамину Сергеевичу —

надо же извиниться за Ирину. Он такой нужный человек... С этой девочкой так много хлопот!

3.

Ирина шла весенним городом. На улице ни снежинки — черный блестящий асфальт. Только в скверах и садах серел талый снег. «А у нас, наверное, еще сугробы», — подумала она, и перед ее глазами сразу же возник маленький с голубыми ставнями дом, обнесенный стеной сугробов. Что там сейчас делает отец? Вспомнив Михаила Семеновича, Ира вздрогнула. Ведь она сейчас и Константина Васильевича называет отцом... смешно? Нет! Должен быть один настоящий отец! Одна мать!

Девушка представила, что сейчас делает Михаил Семенович. Наверное, вернулся из поездки, пришел домой с неизменным железным сундуком. Хотя... ведь он же писал, что ушел на пенсию... Пенсионер! Вот это смешно. Ирина вспомнила его большие сильные руки, крахмистую фигуру. В ушах зазвенел родной голос: «Ирочка, спустись в погреб за капустой!» Именно эти простые слова слышала она сейчас. И еще: «Ты, моя умница...»

Подруга встретила ее радостно:

— Как хорошо, что ты зашла, Ирина! Я ведь завтра уезжаю в Степногорск.

— Зачем?

— Командируют на две недели. Пиши письма всем знакомым.

Ирина вспомнила, что у нее в сумочке лежит без ответа вот уже два месяца письмо отца. В эту минуту она ясно поняла, что у нее один отец — Михаил Семенович и одна мать — Анна Степановна! Только они! На какогото мгновение перед ее глазами прошла вся короткая жизнь до того дня, когда в домике на Заречной улице неожиданно появилась Светловская и сказала: «Ирочка, я твоя мама и приехала за тобой!» До этого момента жизни была так проста и понятна, так хороша...

Подруга, словно прочитав мысли Ирины, спросила:

— Ира, а тебе самой не хочется поехать туда!

И Ирина совершенно неожиданно для себя ответила:

— Я поеду, Валя... Поеду завтра с тобой вместе... Насовсем.

От принятого решения все стало очень просто. Да, она поедет в Степногорск — домой. И не будет больше тяжелых портшей и панбархатных пальто, не будет томительного безделья и вздохов. Вера Петровны, не будет разговоров о портнихах и выгодных знакомствах, не будет Вениамина Сергеевича с масляными глазками и приторно-сладкими манерами... Она будет по-прежнему ходить за водой к колонке, стирать белье и мыть полы. Устроится куда-нибудь на работу и будет учиться заочно. Она будет жить так, как жила до этого, а если Вера Петровна захочет, то... Ирина будет ей писать.

Даже в мыслях сейчас Ирина не называла Вера Петровну матерью, как бы боясь оскорбить ту, другую мать, не родную, но самую настоящую, любимую...

— Как же ты объяснишь свое решение Константину Васильевичу и Vere Петровне? — спросила Валя.

— Захотят — поймут! — сказала Ирина твердым голосом.

А. Давыдов.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
«ЭТО СЛУЧИЛОСЬ НА УЛИЦЕ»
«Звезда»
«УРОК ИСТОРИИ»

Техническому училищу № 9 требуется преподаватель по электротехнике и электродуговой сварке.

Справиться: Советская, 71.
Телефон № 1-79.

ВНИМАНИЕ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

10 марта в 12 часов дня в здании трикотажного техникума состоится собрание садоводов-любителей

РАЗВИТИЕ АВТОМОБИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. Итоги первого года чехословацкой пятилетки свидетельствуют о новых успехах чехословацких автомобилестроителей. В 1956 году три существующих в Чехословакии завода легковых автомобилей выпустили 25068 машин «Спартак» и «Шкода-1200». Машина «Шкода-1200» и особенно малолитражный автомобиль «Спартак», имеющие хорошие технические качества, очень популярны не только в Чехословакии, но и за ее пределами. Однако чехословацкие конструкторы не успокаиваются на достигнутом. В последнее время они создали новый тип машины «Шкода-рапид» с

мотором 45 л. с., которая будет развивать скорость до 120 километров в час, и новую модель комфортабельного легкового автомобиля «Тара-603» с мотором 90 лошадиных сил. Эта машина развивает скорость 170 километров в час и на 100 километров расходует 12 литров горючего. В прошлом году с заводских линий сошло 75 таких машин, а в 1957 году будет выпущена первая большая партия «Тата-603».

К 1960 году — последнему году пятилетки — чехословацкие автомобилестроители доведут выпуск легковых машин до 55 тысяч. (ТАСС).

ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНЫЕ РАБОТЫ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. В Румынии в широких масштабах ведутся геологоразведочные работы, в результате чего быстрыми темпами расширяется сырьевая база страны. В последние годы вступили в эксплуатацию новые нефтяные и угольные месторождения. Сотнями миллионов тонн исчисляются запасы угля, открытые в Ровинари, Вала Мотрулуй, Кэрбунешти и Дунэра. Сейчас проводится разведка новых залежей коксующихся углей в Банате и Сталинской области. Установлено, что в

стране имеются огромные запасы соли, исчисляемые миллиардами тонн.

В ряде районов Румынии открыты месторождения руд, богатых ураном, титаном, молибденом, в горах Себеш и других найдены значительные запасы марганцевых и железных руд, открыты также новые запасы бокситов. В некоторых районах республики обнаружены месторождения серы, серноколчедана, гипса, огнеупорных глин.

В израильском парламенте

ИЕРУСАЛИМ, 6 марта (ТАСС).

Вечером 5 марта Израильский парламент приступил к обсуждению решения правительства Бен-Гуриона вывести израильские войска с Египетской территории. Заседание открылось простоянной речью премьер-министра Бен-Гуриона, который значительную часть своего выступления посвятил восхвалению израильской агрессии против Египта.

Касаясь решения правительства приступить к отводу израильских войск из района Газы и Шарм аш-Шейха, Бен-Гурион вновь повторил прежние требования Израиля о недопущении Египта в район Газы, а также о нарушении суверенных прав Египта в отношении пролива Тиран в Акабском заливе. Бен-Гурион выразил уверенность в том, что Советский Союз и страны социалистического лагеря занимают непреклонную позицию в вопросе об агрессии против Египта.

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ ГОСУДАРСТВА ГАНА

АККРА, 6 марта. (ТАСС).

Вчера поздно вечером состоялось последнее заседание законодательной ассамблеи Золотого Берега, которая после провозглашения независимости Золотого Берега станет парламентом государства Гана. На заседании с речью выступил премьер-министр Ганы Кумаре Акрама Нкрума, который заявил:

«когда забрезжит рассвет, мы оставим позади цепи имперализма и колониализма, которые до сих пор приводили нас к Великобритании. В полночь Гана вернет себе утраченную свободу». Нкрума заявил, что в основу внешней политики нового государства будут положены три принципа:

ПЕРВАЯ ПОБЕДА ГРОСМЕЙСТЕРА СМЫСЛОВА

Вечером 5 марта в Москве в Концертном зале имени П. И. Чайковского начался матч на

занятие чемпиона мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и претендентом на это звание гроссмейстером В. Смысловым. В первой партии белыми играл Ботвинник.

Горлицеторг доводит до сведения населения города, что в магазинах № 48 — улица Гоголя, № 5 — «Весенняя пристань», № 14 — угол Комсомольской и Сталина, № 9 — угол Крупской и Интернациональной, на Кашпирском рынке в магазинах, расположенных на шахтах №№ 5/6, 3 и 1, и в магазине № 63 — ТЭЦ, с 6 марта 1957 года будет производиться повседневная торговля мукой.

(3—1).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.